
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Θεσσαλονίκη, 09/03/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα για ίδρυση στην Καλαμάτα Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου, για την 
  ιστορική έρευνα των επαναστάσεων» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 

Με την ευκαιρία των εορτασμών για τα 200 χρόνια από την επανάσταση του 1821, 
σημαντική και αξιόλογη είναι η προοπτική υιοθέτησης της πρότασης, η οποία έχει 
διατυπωθεί και κατά το παρελθόν, προκειμένου για ίδρυση στην Καλαμάτα Ευρωπαϊκού 
Ινστιτούτου με σκοπό την ιστορική έρευνα των επαναστάσεων. Η πρόταση αυτή έχει 
διατυπωθεί, επίσης, στον πρόλογο της μετάφρασης βιβλίου ανώνυμου Γερμανού 
συγγραφέα με τίτλο «Απόψεις για τον αγώνα των ενωμένων Ελλήνων κατά των Τούρκων 
το 1821 από τη σκοπιά του δημοσίου και διεθνούς δικαίου». Ειδικότερα, η εν λόγω 
πρόταση – αίτημα τονίζει και επισημαίνει την αναγκαιότητα της επαφής, γνωριμίας, 
έρευνας και συστηματικής ενασχόλησης των νέων παιδιών της Ευρώπης και όλου του 
κόσμου με τη φύση της επανάστασης αλλά και με την ιστορία των επαναστάσεων, από 
την αρχαιότητα και ως την εποχή μας, εξακολουθητικά. Η υιοθέτηση της ιδέας αυτής είναι 
βέβαιο ότι, θα αποτελέσει ύψιστη τιμή για το ιστορικό γεγονός που θα γιορτάσουμε ως 
χώρα και θα του δώσει άλλη διάσταση, ενώ θα αναδείξει την Καλαμάτα και την 
Πελοπόννησο σε παγκόσμιο κέντρο μελέτης της φύσης των επαναστάσεων, από την 
αρχαιότητα ως τις μέρες μας, θα συνδέσει το παρόν με το παρελθόν και θα αποτελέσει 
σπουδαία παρακαταθήκη για τις μελλοντικές γενιές. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να υιοθετήσετε την ως άνω ιδέα και να αναλάβετε την πρωτοβουλία 
συζήτησης και ανάδειξης αυτής με εκπροσώπους κατάλληλων θεσμικών φορέων, ώστε 
να υλοποιηθεί η σημαντική αυτή πρόταση, γεγονός που θα αναδείξει την Καλαμάτα και 
την Πελοπόννησο, η οποία αποτελούσε το κέντρο του αγώνα του ’21, σε μια περιφέρεια 
παγκοσμίου κύρους και εμβέλειας, ενώ θα αποτελέσει σπουδαία παρακαταθήκη για τις 
μελλοντικές γενιές; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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